Демоверсия итоговой контрольной работы по русскому языку за курс 6 класса

                                                              СПЕЦИФИКАЦИЯ
работы по РУССКОМУ ЯЗЫКУ в 6 классе                                                                     (Итоговая контрольная работа по русскому языку за курс 6 класса)

1. Назначение работы – определение уровня знаний обучающихся 6 класса
2. Содержание работы определяется на основе следующих нормативных документов:

1. Федеральный государственный стандарт основного общего образования. Основное общее образование. Русский язык (Приказ Минобразования России «Об утверждении федерального государственного образовательного  стандарта основного общего образования» от 17.12.2010 г. № 1897). 

2. Кодификатор элементов содержания и требований (умений), составленный на основе Обязательного минимума содержания основных образовательных программ и Требований к уровню подготовки выпускников основного общего образования.

3. Характеристика структуры и содержания работы 

Работа по русскому языку состоит из 3-х частей и включает в себя 26 заданий, различающихся формой и уровнем сложности (таблица 1).

Часть 1 содержит 20 заданий с выбором ответа. К каждому заданию приводится четыре варианта ответа, из которых верен только один.

Часть 2 содержит 5 заданий, к которым требуется выбрать ответ. Задание с кратким ответом считается выполненным, если верный ответ зафиксирован в форме, которая предусмотрена инструкцией по выполнению задания. Ответом на задания части 2 являются числа.

Часть 3  содержит задание открытого типа с ответом на проблемный вопрос, проверяющее умение создавать собственное высказывание на основе прочитанного текста.
Таблица 1. Распределение заданий по частям
	Части работы
	Число заданий
	Максимальный балл
	Тип заданий

	Часть 1 
	20
	25
	Задания с выбором ответа

	Часть 2
	5
	10
	Задания с выбором ответа

	Часть 3
	1
	             11
	Задание с развернутым ответом на проблемный вопрос

	Итого
	26
	46
	


      Таблица 2. Рекомендуемое время выполнения работы
	№ п\п
	Действия учащихся
	Рекомендуемое время

	Часть 1 (А)
	Ознакомление с тестовыми заданиями и их решение
	30 минут

	Часть 2 (В)
	Ознакомление с текстом и выполнение заданий
	30 минут

	Часть 3 (С)
	Осмысление проблемного вопроса и развернутый ответ на него
	30 минут


4. Распределение заданий работы по уровням сложности.

В работе представлены задания различного уровня сложности: базового, повышенного.

В таблице 2 представлено распределение заданий работы по уровню сложности.

Таблица 3. Распределение заданий по уровню сложности

	Уровень сложности заданий
	Число заданий
	Максимальный 

первичный балл
	Процент максимального первичного балла за задания данного уровня сложности от максимального первичного балла за всю работу, равного 46

	базовый 
	13
	13
	28,2%

	повышенный
	12
	24
	52,1%


5. Время выполнения работы – 90 минут без учёта времени, отведённого на инструктаж. 
6. Дополнительные материалы и оборудование  нет

7. Система оценивания отдельных заданий и работы в целом 

Задание с выбором ответа считается выполненным, если выбранный номер ответа совпадает с верным ответом. Каждое из заданий оценивается 1 или 2 баллами. Задание с кратким ответом считается выполненным, если ответ совпадает с верным ответом. Каждое из заданий оценивается в 1 или 2 балла, если верно указаны все элементы ответа. Ответы на задания с выбором ответа и кратким ответом обрабатываются автоматически после внесения ответов в систему.

Максимальное количество баллов – 37 баллов.

Задания

А1. В каком слове не совпадает количество букв и звуков?

1) соловьи                    2) листва                 3) юбка                   4) бьют

А2. Какое из устаревших слов «начало свою вторую жизнь» в современном русском языке?
1) благотворительность

2) светец
3) треуголка
4) конка
А3. Какая из данных пар слов не является антонимами?
1) Завоевать - покорить
2) дружественный — враждебный 
3) восход — закат
4) храбрый — трусливый
A4.Значение какого фразеологизма объяснено неверно?
1) брать быка за рога — бесстрашно брать быка за рога
2) обводить вокруг пальца — ловко обманывать
3) без мыла в душу лезть — лестью, хитростью добиваться чьего-либо расположения
4) белая ворона — о человеке, который отличается от окружающих 

А5. В каком случае неправильное объяснение орфограммы ведёт к орфографической ошибке?
1) (речи) торжестве..ы — в кратком прилагательном пишется столько н, сколько в полной форме — торжественный
2) одеж..нка — после шипящих под ударением в суффиксах существительного пишется о
3) заг..рать — в безударном положении в корне пишется гор-
4)  (они) кле..т — окончание -ют, так как глагол отвечает на вопрос что   делают?

А6. В каких словах написание гласной в корне проверяется ударением?
А. дост..влять
Б. расст..лить
В. предл..жить
Г. ут..шать
1) Б, Г


2) А, В


3)А,Г


4) Б, В
А7. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква и?

А. рассматр..вал,   на лекци..,   в   планетари.., увид..м, закле..л

Б. провер..т, брезж..т, овраж..к, на окраин.., деревн..
В. дыш..шь, ларч..к, постро..л, высп..шься, о семен..

Г. на   нижн..й    ступен..,    посе..л,    расспраш..вал, со  времен..м
1) В,Г


2) A,B


3) Б,Г

4) А, Г
А8. В написании каких слов допущены ошибки?» 

А. заклеял  Б. заведывал  В. Предыюньский  Г. блестнуть
1) Б,Г
2) А,Б,Г
3)В,Г
4) А, В
А9. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущен мягкий знак?
А. утеш..ся, горяч.., лис..ей шубы, гон..щик

Б. вееш.., пустош.., пил..щик, назнач..те
В. подреж..те, похож.., сокровищ.., тиш..
Г. не тревож..ся, спряч..ся, июл..ский, в рыбач..ем посёлке

1) А,Б
2) Б, В
3) Б,Г
4) А, В
А10. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква е
А. пр..небречь, пр..дание, пр..образовать

Б. пр..одолеть, пр..мерзкий, непр..менно

В. пр..обретение, пр..подавать, пр..готовить 

Г. непр..ступный, пр..тащить, пр..украсить

1) А,Б
2) Б, В
3)В,Г
4) А, Г

A11. В каком слове ударение падает на первый слог? 

1) кружева
2) начать 

3) давнишний 

4) искра 

А12.   В каком примере нет ошибки в словоупотреблении?
1) моя автобиография
2) я кушаю 

3) одеть пальто
4) играть роль 

А13. Какое слово соответствует схеме: приставка + корень + суффикс + суффикс + окончание + суффикс?  

1) цветник
2) познакомиться
3) призадуматься
4) остановилась
А14.    В каком варианте ответа указаны все слова, где пишется одна буква н?
A. соколи..ный, петуши..ный, тума..ный
Б. ю..ный, песча..ный, кожа..ный

B. овся..ная, ветре..ый день, глиня..ный

Г. Соломе..ный,   произведение бесце..но,   клюкве..ный
1) А,Б
2) Б,В
3) В,Г
4) А, Г
А15.    В каком варианте ответа указаны все слова, которые пишутся через дефис?
A. (железно)дорожный, (трудо)любивый, (широко) плечий
Б. (кто) нибудь, (темно) синий, (северо) западный

B. (нежно) зелёный, (что) то, (французско) русский

Г. (добро) желательный, (черно) бровый, (пяти) томный
1) Б,Г
2) Б, В
3) А, Б
4) В, Г
А16.    Найдите предложение без грамматической ошибки.
1) В диктанте он совершил две ошибки.
2) Это препятствие трудно было одолеть. 
3) Сегодня мы собрали более семидесяти белых грибов.
4) Недалеко от парка распространился дворец. 

А17.    В каком предложении на месте пропуска пишется буква е?
1) Вечером выйд..те из дома и прислушайтесь.
2) Когда  вы   их   вспомн..те,   то   прочитайте друзьям.
3) Выйд..те из класса!
4) Если вы его окликн..те,то он не отзовётся. 
А18.   Со всеми словами какого ряда не пишется слитно? 

1) (не) здоровится; сказать (не) правду 

2) (не) знал; (не) громкое чтение

3) Дорога (не) ровная, а кривая; (не) глубокий, а рыбный пруд

4) Далеко (не) лёгкая задача; (не) высокий дом

А19.    Найдите предложение с пунктуационной ошибкой.
1) Месяц будто белый медвежонок лапу протянул в моё окно.
2) Под дуновением ветра море вздрагивало и покрывалось мелкой рябью.
3) Вспышка света померкла на горизонте и стало темно.
4) «Что случилось, сынок?- спросила мама.
А20.    Найдите  ошибку   в  характеристике морфологических признаков данных слов.
1) Из-за туч – сущ., начальная форма – туча, нариц., неодуш.,жен.р.,1 – е скл.,Род. пад.
2) серп — сущ., начальная форма — серп, нариц., неодуш., муж. р ., 2 –е скл., Ии.пад.
3) (заяц) бел — прилаг., начальная форма — белый, относ., в крат, форме, ед. ч., муж. р.

4) осветил — глаг., начальная форма — осветить, сов. в., перех., I спр., изъяв, накл., ед. ч., прош. вр.,
Часть2       
	                Прочитайте текст и выполните данные ниже задания



    1)Вы видели когда-нибудь сибирский кедр? 2)Не оторвать глаз от пышного убора могучих деревьев.  3)Сибиряки берегут кедр. 4)В кедровых лесах живёт драгоценный соболь. 5)Он не может жить без кедровых орешков. 6)Обитает  там и белка, качество шкурки которой прямо зависит от урожая орехов. 7)Под густым хвойным пологом живёт благородный олень. 8)Каждую весну он в муках отращивает на своём лбу бесценный дар – панты. 

      В1.Определите стиль речи.
             1)художественный 
             2)публицистический
             3)официально-деловой 

             4)разговорный

       В2.Определите тип речи.
1) повествование
2) описание
3) рассуждение
В3.Какое средство связи предложений не использовано в тексте?
1) слова одной тематической группы (ключевые слова) 

2) глаголы одного вида 

3) повтор одного и того же слова 

4) синонимы

В4. Какое средство выразительности языка не использовано в тексте?
1) сравнение   (сопоставление   двух   явлений,   в   результате   чего   изображение   становится   ярче, выразительнее)
2) слова в переносном значении

3) олицетворение (наделение неодушевлённых предметов свойствами, характерными для человека)

4) эпитеты (определения, которые не только подчёркивают свойство предмета, но образно рисуют его, придают ему особую выразительность)

В5.Найдите  ошибку   в  синтаксическом  разборе 7 предложения.
1) побудительное предложение

2) грамматическая основа предложения — живёт олень

3) (живёт) под пологом — обстоятельство места
4)        густым,хвойным (пологом) — определение

Часть 3

Выполните только одно из заданий: С3.1 или С3.2. Перед написанием сочинения запишите номер выбранного задания: С3.1 или С3.2

С3.1  Напишите сочинение-рассуждение на тему: «Почему надо беречь кедровый лес?»

Объём сочинения 30-40 слов.

С3.2  Прочитайте предложения и выполните задания.
Как вы понимаете выражение «тесная дружба»?.

      Напишите развёрнутый ответ на вопрос: «Верно ли утверждение, что выражение «тесная дружба» употреблено в переносном значении ?»

      Ответ напишите в виде сочинения-рассуждения. Вспомните определение переносного значения слова. Отталкиваясь от него, постройте свой ответ. Приведите свои примеры историзмов.

Объём сочинения 30-40 слов.

Фамилия _____________ имя ________________ класс ___________ вариант_________
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